

我要當個怪猴子

一、

糖糖這個小學一年級的男孩，真是人如其名。整天甜食總是吃個不停，餅乾、糖果來者不拒；看到喜歡的玩具，就像橡皮糖一樣，黏在玩具店裡，說什麼也不願意走出來，讓爸媽感到十分憂心。

其實，讓爸媽擔心的，還不只這些。當糖糖吃了很多很多的餅乾、糖果和飲料後，總會昏昏欲睡，很沒精神。要在這時間點上，要求他寫作業、看書，或是拿走他手上的玩具、不讓他看電視，糖糖的脾氣就會變得很火爆，不是大哭大鬧、就是亂摔東西，甚至賴在地上，躺著不起來。這些行為總讓爸媽傷透腦筋，連學校的老師或同學們，都拿他沒轍。

「你不是小嬰兒了，這樣哭鬧的行為很不應該啊！」

「我知道了！」

每回糖糖吃飽、睡飽後，爸媽或老師跟他講，不可以再像小嬰兒般耍賴時，糖糖總是低著頭，一臉歉意，輕聲地認錯。可是，不用半天，又會依然故我，亂發脾氣。只要遇到不合自己心意的事，就失心瘋似地耍賴，像是個沒有教養的野狗般，亂吼亂叫。

就像這天中午放學前，可能是上了國語、算數和自然三堂課及一節體育課，體力早已耗盡的糖糖，早已飢腸轆轆，肚子咕嚕咕嚕地叫著。特別是第四節課，自然老師介紹猴子的生態，糖糖對猴子一點也不感興趣，坐立難安的度過了那四十分鐘，好不容易熬到鐘響，這時老師還要同學們排好隊伍，手牽手一起走到校門口等家人來接送。一心只想著「吃」和「睡」的糖糖，哪有心思去聽老師說些什麼？要求些什麼？旁邊同學一個不留神撞到他，糖糖便又開始使出他的「賴皮功夫」。先是大罵不小心撞到自己的同學、推他，將空水壺甩出去砸人、把板擦當飛鏢般亂丟、踢翻了教室裡的椅子，最後甚至還上演「小霸王」戲碼，在全班同學面前，眾目睽睽之下，躺在地上，情緒失控地大哭大鬧。就算老師好言相勸，極力安撫，他也完全聽不進去，反而哭得更大聲、叫得更宏亮！

力氣甚大的糖糖，完全無視旁人的眼光，執意不起來，就是要躺在地上。因為躺在地上時，他竟然發現，教室裡的磨石子地板竟然是如此涼爽，整個人就像是躺在南極的冰山上，舒服極了。所以，不論老師怎麼大聲斥責、輕聲安撫，都

沒有用。糖糖他就是要躺在地板上，享受這透心涼的感覺！

二、

當糖糖正享受著地板的清涼感時，他眼角從地面望過去，竟然看到一個穿黑斗篷的女人，踩著黑色長靴，像是巫婆般的打扮，還發出「扣！扣！扣！」聲音，從自己身旁走過去，嚇得他趕緊起身站好。

糖糖看了看四周，發現同學好像都走掉了，教室裡只剩他一個人。

「你，你是誰啊？」糖糖問。

「我才要問你是誰耶！」那個巫婆打扮的女人沒好氣地問：「你為什麼會跑到我的實驗室來呢？」

「實驗室？這裡明明是我們的教室，怎麼會是你的實驗室？」糖糖生氣的說：「是你自己搞錯了吧！」

當他靠近巫婆，再仔細多看了幾眼後，哈哈地笑了起來。

「你、你不是王老師嗎？哈、哈、哈，老師，你是不是打算要演戲啊？怎麼會穿成這樣子？真的好糗、好醜喔！」糖糖笑著說。

「你怎麼這麼說話呢？真是沒禮貌！」那穿著黑斗篷的女人繼續說：「我不是什麼王老師，你認錯人了！」

「明明就是，你明明就是王老師？哈哈，別想騙我啦！」

「我已經跟你講清楚了，我不是什麼王老師，這裡也不是你的教室，是我的實驗室，你趕快走開，走開啦！」

「你不是王老師？」糖糖一臉疑惑，隨口又問：「如果你不是王老師，那你是誰啊？」

「我！你是問我嗎？」穿著黑斗篷的女人撥了撥自己的頭髮，充滿自信的說：「我是仙女啊！一個漂亮的仙女！」

糖糖聽她這麼說，忍不住「噗哧！」的笑了出來：「哪有仙女長這樣子的？哈哈！仙女應該都很漂亮，沒有這麼醜的啦！而且仙女都有一根魔杖，一根可以變出東西的魔杖啊！」

「魔杖？那、那是初階仙女才會使用的道具，像我們這種已領有最高等級執照的仙女，是不需要魔杖的！」

那女人似乎很在意糖糖說她醜，不停地照著牆上的鏡子，更不時地撥弄自己

的頭髮和衣服。

「你不用魔杖？那你怎麼變魔法呢？」糖糖問。

「用手，用手就可以了啊！」

「真的？那、那你變個東西出來給我看看啊！」糖糖好奇地說。

糖糖話才剛說完，一個轉身，就看到原本空無一物的桌上，竟擺滿了好吃的蛋糕、餅乾和糖果。讓肚子已餓得扁扁的他，高興不已，隨手拿起這些好吃的食物，一個個地往嘴巴塞。

「現在，你相信我說的話了吧！」

「嗯！」

「那～你還要我變出什麼東西呢？」

一張嘴已被零食塞滿的糖糖，鼓著雙頰說出了自己的願望：「我要變成……」

三、

糖糖的願望讓黑衣仙女嚇了一大跳，她自稱當仙女已超過三百年，第一次聽到有人許這樣的願望。不過，基於誠信原則，她還是讓糖糖變成了他想要的模樣，只是，她實在無法忍住不笑。

「這樣～你滿意了吧！哈哈……」

就在這一瞬間，糖糖變身在一處茂密的森林裡，而且，全身也起了變化。他看著自己全身長滿棕色的毛髮，又聽到仙女詭異的笑聲，感到十分不尋常，急著想找鏡子照照。但是，在這荒郊野外的叢林裡，哪有鏡子可以看自己的容貌呢？情急之下，糖糖跑到不遠處了河流旁，低頭看那清澈河水裡的倒影。

「天啊～這、這是怎麼一回事啊？」

糖糖嚇了一大跳，因為他在河裡倒影裡看到了一隻長相怪異、肥胖，頭頂還有著幾搓綠色毛髮的猴子。

「這、這是哪來的怪猴子啊？」糖糖驚聲尖叫時，又發現自己身後，竟然還有一條尾巴，不停地搖啊搖。

「是你要我把你變成一隻『怪猴子』的啊！」仙女忍住笑意地說。

「怎麼可能，這怎麼可能啊？」糖糖幾乎崩潰的哭喊著；「想也知道，怎麼有人會想要變成一隻『怪猴子』啊？我剛剛明明不是這麼說的啊！」

「不然，你是想要變成什麼啊？」仙女問。

「我剛剛說的明明是；『我要變成一個乖孩子啊』！」糖糖歇斯底里的解釋著；「明明是你搞錯了，趕快把我變回去啦！」

「『我要變成一個乖孩子』與『我要變成一個怪猴子』聽起來確實有點像，哈哈，聽起來真的蠻容易讓人搞混啊！」仙女笑著說：「可能是剛剛你吃太多東西了，嘴巴裡塞滿了食物，所以才會發音不準，哈哈，這真的很好笑啊！」

「這一點都不好笑！」糖糖生氣的說：「既然搞錯了，就趕緊把我變回去啊！」

「可是～」

「可是什麼？難道你沒有辦法把我變回去嗎？」糖糖焦急的抗議著。

「也不是完全沒有辦法啦！但是……」

「到底有什麼問題啦？」糖糖顯得很不耐煩。

「我今天已經施展了許多次魔法，現在沒有體力再變了，若要恢復體力，可能要再休息一下才可以！」

「還要再休息一下？」糖糖又問：「你說的『一下子』究竟要多久啊？」

「就幾分鐘吧！在這之前，你就忍耐一下吧！」仙女說。

「還好，只要幾分鐘！」糖糖鬆了口氣。

仙女說完，便起身飛往天上。

「對了，我忘了跟你說，天上一日，等於人間八百年喔！」

四、

聽著仙女從空中傳來的話，糖糖不禁皺了皺眉頭，因為他根本搞不清楚，天上一天，等於人間八百年！那天上幾分鐘的時間，換算成人間的時間，究竟要多久呢？

「天啊！我到底要等多久啊？」

糖糖喊破了喉嚨，還是得不到仙女的答覆。倒是在他閉嘴時，一群猴子快速的從他身邊跑過去。

「你還在發什麼呆啊？快跑啊！」

一隻瘦弱的猴子，見到糖糖一動也不動，好心提醒他。

就在糖糖猶如丈二金剛摸不著頭腦之際，在他面前竟然衝來了一隻花豹，那花豹正以極快的速度，追著剛剛跑過去的那群猴子。猴子們嚇得鳥獸散，有的爬上了樹幹，有的躲進草叢。

花豹速度雖快，卻還沒抓住任何一隻猴子。牠正在氣頭上時，發現糖糖不但沒有跑，還正襟危坐在原地坐著。花豹遲疑了一下，停下了腳步，在糖糖身邊繞著。此時，花豹也不敢輕舉妄為，想多繞幾圈、多觀察一下眼前這綠毛猴究竟是何方神聖，怎會如此大膽，不怕自己呢？

這時，不只剛剛好心要糖糖跑走的瘦皮猴驚呆地在一旁看著，其他原本躲藏著的猴群們，也全都圍在附近觀看。牠們從未見過不怕花豹的猴子，而且也不曾看過頭頂上有綠毛的猴子，大夥兒全都等著看好戲，看這隻新來的夥伴，究竟會做出什麼樣的舉動來。

其實，這時的糖糖也嚇呆了，非但不知所措，不知道該如何是好，更可怕的是，因為杵在原地蹲太久了，腳麻跑不動。看著花豹銳利的牙齒和凶狠的眼神，他心裡想，這下一定死定了。

就在這時，糖糖突然發現自己腋下竟有個圓形小鐵盤，原來那是自己偷偷帶到學校玩的「戰鬥陀螺」。他靈機一動，打算用陀螺來擊退花豹，因為卡通片裡都是這樣演的：急速旋轉的陀螺可以打擊任何怪獸。

只是，他翻遍了身上所有的毛髮，根本找不到打陀螺用的繩子，沒有繩子的陀螺要怎麼轉啊？

而在一旁觀察了許久的花豹，似乎也看清了糖糖，認為他只是個外表怪異，卻毫無本領的猴子，根本沒什麼好怕的。所以牠蓄勢待發，準備發動攻擊。

六神無主的糖糖，嚇得倉皇失措，高高舉起拿著戰鬥陀螺的那隻手臂，擋住自己的臉，另一隻手則在地面摸索，試圖拿離自己不遠處的一塊石頭，好做防禦的武器。

但石頭離糖糖太遠了，不管他如何伸長了手臂，還是構不著啊！

這時，花豹隱藏在腳掌內的爪子已伸了出來，躍起身子，飛撲向糖糖……

五、

下一秒，凶狠的花豹竟夾著尾巴落荒而逃。

驚魂未定的糖糖還搞不清楚發生什麼狀況時，一旁的猴群們蜂擁而上，將他高高的舉起來，把他當成了新猴王，甚至是神一樣的崇拜。

「這、這究竟是怎麼一回事啊？」

糖糖心裡問著自己，是不是仙女來幫忙了，祂是不是要來把我變回人類了？但過了幾秒，糖糖又被猴群們的歡呼聲拉回到現實。這時，糖糖順著猴群們注目的眼神看去，看見了一道光，而這道光芒正是從自己的掌心發射出去。

「原來如此！」

糖糖會心的一笑，原來自己手上拿著鐵製戰鬥陀螺反射了陽光，所以才發射出這道光芒，也因如此，才會嚇走了花豹。

猴子們當然不懂「光線反射」的原理，只覺得糖糖英勇、神奇的能力，足以刮目相看。因此糖糖受到了高度禮遇，香蕉及各式水果，一樣一樣地送到他面前，而且每天遊山玩水，在叢林裡玩耍，讓糖糖樂不思蜀，幾乎忘了要變回人類這件事。

只是，過了幾天，下了一場大雨後，叢林裡的果子幾乎全被豪雨給打落，猴群們都沒有食物可以吃了。大夥兒肚子餓得受不了，哀鴻遍野乞求糖糖幫忙。

「好吧！我來幫大家想辦法好了！」

糖糖覺得猴子們對自己很好，在牠們有困難時一定要伸出援手。正在想辦法時，他從樹梢上看到了人類開墾的果園，因有良好的供水系統，就算老天不下雨，還是能灌溉，可以長出滿滿的水果。只要去一趟人類的果園，一定可以滿載而歸，解決大家的飢荒問題。

只是，才剛到果園，許多猴子們馬上被嚇得往回跑。原來，他們看到了稻草人，以為是真人，所以不敢靠近，紛紛躲避。

「沒關係，這些『人』就由我來搞定他們！」

糖糖笑著說，還故意在空中比劃幾下，讓猴群們誤以為自己真的有法力，可以搞定那些稻草人。

因有糖糖的協助，猴群都順利到果園裡大快朵頤一番。有了這樣的「美食之旅」，猴子們對他更加崇拜了。而後，只要一聲令下，每隻猴子都乖乖地排在糖糖身後，一起前往果園偷摘果子、吃大餐。儘管糖糖的體力和耐力都不如別的猴子，但大家依然聽命於他，願意心甘情願服從糖糖的指揮。

自從糖糖帶猴群們去果園偷吃水果後，人們的收成大受影響，果園主人當然生氣不已，趁至取出空氣槍，準備來對付偷水果的猴子們。

這天，糖糖照例帶猴群們去果園，準備大飽口福。就在大家盡情享用美味水果時，果園主人正悄悄地一步步靠近，慢慢地舉起空氣槍，瞄準其中一隻猴子後，按下了板機……

就在這千鈞一髮之際，糖糖看到了，他沒想太多，連忙衝過去，將被鎖定為目標的猴子推倒，以自己的身體幫牠擋住了子彈。

子彈以極快的速度飛了過來……然後，糖糖瞬間倒下！

六、

朦朧間，糖糖彷彿看到了仙女來到面前，嘮嘮叨叨的說：「看你以後還敢不敢這樣！」

又不知過了多久，疲累的糖糖才緩緩睜開雙眼，他發現站在自己面前的，不是猴子們，也不是仙女，而是護理師阿姨和爸爸。

「這究竟是怎麼一回事啊？」糖糖問。

護理師阿姨很有耐性的告訴糖糖，放學時因為糖糖躺在地上哭鬧，一不小心撞到了桌腳，昏了過去。現在總算醒了，嚇了大家一跳呢！

就在這時後，一個熟悉的腳步聲傳來，糖糖側身看了一下。

「咦！那不是仙女嗎？」

護理師在一旁趕緊說：「那是王老師啊！你不會不認得了吧！」

「她是王老師……」糖糖怯懦地小聲問著。

身穿黑衣服的女人不疾不徐地走向糖糖身邊，低下頭來看著他，貼近糖糖的臉說：「我是王老師，如果你硬要說我是仙女，我也可以接受！」

「那～」糖糖張大了嘴，卻不知道要說些什麼，難道剛剛那一切都是夢境嗎？

「你告訴我，你以後還要躺在地板大哭大鬧的耍賴嗎？」王老師瞪大了眼睛，嚴厲地問著。

「不、不、不，我以後要當個怪猴……不、不、不，我是說……」糖糖清了清喉嚨，刻意用字正腔圓的語調，一個字、一個字慢慢地說：「我、我以後要當一個—乖—孩—子！」